



“文学之乡”再迎文化盛事

第四届“牟氏庄园杯”全国文学大赛颁奖仪式举行

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 张丙翠 摄影报道)11月7日,第四届“牟氏庄园杯”全国“耕读传家 宽厚继世”主题文学大赛颁奖仪式在栖霞市牟氏庄园举行。烟台市文联党组书记宋作新,栖霞市委常委、宣传部部长、市政府副市长张海涛,烟台市文学创作研究室主任、《胶东文学》主编孙晓政,栖霞籍全国著名作家、霞光文学社理事长衣向东,栖霞市文联、牟氏庄园的主要负责人及作家代表参加了活动。

栖霞市以悠久的历史积淀、持续的文化滋养、厚重的人文底蕴,孕育了丰富的文化内涵,诞生了以牟氏庄园为代表的一批百年建筑,培育了以耕读文化为典型的人文特色。栖霞牟氏庄园始建于清康熙年间,是全国重点文物保护单位,有“中国民间小故宫”之称。庄园内“耕读传世 勤俭家风”等传家楹联多处可见,“耕读传家 宽厚继世”的家训流淌在栖霞耕读文化的宽厚河床里,数百年来绵延不绝,为栖霞市文学事业发展提供了不竭的动力源泉。

自2020年以来,“牟氏庄园杯”全



颁奖仪式在栖霞市牟氏庄园举行。

国主题类文学大赛已连续举办三年,成为栖霞乃至烟台一个响亮的文学品牌。今年,正逢栖霞市被授予“中国文学之乡”荣誉称号十周年,烟台市文联、栖霞市委宣传部、栖霞市文联、栖霞市牟氏庄园管理服务中心联合举办第四届“牟氏庄园杯”全国“耕读传家 宽厚继世”主题文学大赛,吸引了社会各界文学爱好者广泛参与。征稿期

间,共收到全国各地应征稿件500余篇,最终评选出获奖作品16篇,其中,一等奖1个、二等奖2个、三等奖3个、优秀奖10个。活动的成功举办,充分展现了栖霞市深厚的人文底蕴和独特的文化魅力,进一步加深了文学创作与栖霞旅游事业发展的紧密联系,使“中国文学之乡”的金字招牌愈发闪耀璀璨光芒。

栖霞市有关负责人表示,将在传承文化脉络、繁荣文学事业、培育文化人才上继续探索、积极发力,统筹推进文艺创作、文旅融合等各项工作,推动创作更多“叫得响、传得开、留得住”的文学精品,为栖霞市经济社会高质量发展提供丰富的文化滋养,为建设山清水秀的幸福新栖霞贡献更多文学力量。

蛇窝泊镇清理废旧反光膜

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 张春晓)为进一步巩固人居环境整治成果,确保废旧反光膜清理不留死角,近期,栖霞市蛇窝泊镇上下联动、多措并举,扎实推进废旧反光膜、套餐袋等清理工作,全面打响反光膜清理“攻坚战”,推动美丽乡村建设再上新台阶。

全域动员,全面凝聚整治合力。在镇级层面,他们召开党委扩大会议、机关干部会议对废旧反光膜和套餐袋清理工作进行全面部署,下发《关于规范收集处理果袋反光膜废旧地膜的倡议书》;在管区层面,101名包村干部配合14个管区召开村“两委”干部会议传达整治活动要求,明确要求党员干部先行一步,带头整治;在村级层面,该镇结合“百村千事”活动,组织420余名党员干部深入田间地头开展整治行动,并通过村广播等形式开展面上宣传,确保形成整治工作合力。

多措并举,全面提升整治效果。该镇坚持聚焦关键,突出重点,分门别类做好反光膜清理工作。对于大片果园,由村干部靠上督导,协助农户做好收集清理工作;对于道路沟渠等难点区域,分管人员组织党员干部先锋队开展逐一点攻,已对23条村内河道沟渠开展整治;对于村级收集的反光膜,设置专门的堆放点,由镇级统一组织清运。

全力跟进,全面巩固整治成效。该镇坚持分批验收+定点跟进相结合,根据全镇101个村具体情况,实行三批验收措施。目前已完成对第一批23个村的验收工作,预计11月16日将完成全部验收工作。结合反光膜清理和验收情况,该镇组织四个副科级督导组深入田间地头开展不定时督查检查,确保反光膜清理到位,效果巩固。截至目前,全镇已清理反光膜垃圾200余吨。

2000多个加油站卖联合社的苹果



严格选果。

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 张丙翠 任芳慧 武月 摄影报道)为进一步推动党组织领办合作社联合社的发展,拓宽优势农特产品销售渠道,做好“助农惠农”工作,11月6日上午,栖霞市观泽果蔬农民专业合作社联合社与中国石化销售股份有限公司山东潍坊石油分公司在观里镇政府举行签约仪式。此次签约将助力本地农产品实现品牌影响力跃升、销路扩大。

合作社成立后,一直致力于推动农业现代化,探索打造“党支部+企业+基地+农户”全产业链生产经营模式,集合众多专

家、农户的智慧与力量,以优质的种植技术和严格的质量管理,培育出一系列深受市场欢迎的农产品。此次合作依托了潍坊石油分公司强大的市场网络,实现了双方优势互补,产品直接对接市场需求,有效减少了中间环节,确保了农民收益的最大化。

近年来,为加强特色品牌建设,联合社注册了“好品观礼”品牌,对外重点推介观里霜降苹果、富硒苹果、酵素苹果等特色农产品。此次合作凭借中石化潍坊石油分公司全省覆盖的营销渠道,联合社将农产品放到线上小黄车和线下便利店代销,全面推广“好品观礼”品牌,同时结合

潍坊石油公司推出满减优惠、赠品等促销活动,在吸引消费者的同时,不断提升联合社的知名度。

签约后,合作双方积极探索线上线下相结合的销售模式,利用电商平台、社交媒体等新兴渠道,打破地域限制,实现农产品从田间到餐桌的无缝对接。潍坊石油分公司在全国两千多个加油站的便利店投放了联合社苹果礼盒、提货卡;联合社打造了稳定的农产品供应链,确保苹果新鲜直达。合作双方产销协同,共同发力,不仅有效打通了农产品销路,更激发了农村经济活力,为乡村振兴战略的深入实施贡献了力量。

一两厘米高的小芽,移栽第二年就结果 烟台实林农业科技有限公司创新驱动果业发展

本报讯(通讯员 张丙翠 张晓瑜 YMG全媒体记者 赵巍巍 摄影报道)在栖霞市官道镇大北岭的千亩山地上,在自动化连栋温室大棚及露天种植基地内,不同成长阶段的种苗与嫁接果树正茁壮成长,展现出勃勃生机。近年来,烟台实林农业科技有限公司凭借创新研发的苹果新苗木、新品种,不仅迎合了苹果产业转型升级的多元化市场需求,更通过“良种+良法+良技”的全方位推广,为苹果产业的高质量发展作出了贡献。

在烟台实林农业科技有限公司的种植基地里,苹果种苗经历了取芽脱毒组培、小棚移栽、大棚炼化、阳光棚炼化、敞棚里适应外部环境五个步骤。每一步都经过严格的科学管理与技术控制,确保种苗的健康与品质。苹果的品质与口感,关键在根系。烟台实林农业科技有限公司依托“优良砧木+高品质接穗”的组合,成功研发出新烟富系列、新2001、维纳斯黄金、鲁丽、王林等多个新品种。这些新品种不仅保持了母株的优良特性,还具有无性繁殖且无毒的特性。通过组培技术的运用,组培苗的繁殖比率达到1:3左右,大大缩短了从苗木栽植到果树丰产的时间。一两厘米高的小芽,历经繁琐的培育过程,一年后就可以移栽到大田中去,移栽后第二年就能开花结果,四年便可达到盛果期。烟台实林农业科技有限公司组培经理范鑫铭介绍,公司生产的CY-15矮化自根砧抗寒、抗旱、抗病,性状非常稳定,受到果农朋友的喜爱,畅销国内几大苹果主产区,年销售量可

达200万株左右。

这些苗木不仅品质优良而且适应性强,当年栽苗成活率可达95%以上,能保证后期的亩产量。这一创新成果顺应了苹果产业大规模机械化、标准化、集约化的发展方向。

此外,烟台实林农业科技有限公司还积极响应国家绿色发展的号召,推广苹果病虫害绿色防控技术。据了解,该公司的苹果种植基地已成为烟台市农业技术推广中心确定的免袋苹果病虫害绿色防控试验点之一。该技术的应用可减少喷施化学农药三分之一以上,不仅省时省工省力,还有力助推了免袋苹果生产的规模化、产业化发展。

烟台实林农业科技有限公司通过优化品种、提升品质、打造品牌,成功实现了从“小种子”到“大产业”的华丽蜕变。未来,该公司将继续秉持创新发展的理念,为苹果产业的高质量发展贡献更多力量。



幼苗在温室生长。



工作人员为种苗生长配置最佳条件。

满足市民亲近自然的需求

滨湖公园将开放共享绿地

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 衣龙治)为积极响应上级有关政策要求,栖霞市园林建设养护中心扎实推进城市绿地开放共享工作,旨在让市民“共享”城市绿意,切实感受到“进得去、看得下、能活动”的人性化共享开放绿地空间,更近距离地感受自然的美好。

经多方考量,该中心特选取配套设施比较完善的滨湖公园西南角部分草坪作为开放共享试点。该试点占地面积约

6000平方米,可搭帐篷20余个,承载游客100余人,并设立“开放共享绿地”标识牌,可满足群众搭建帐篷、运动健身、休闲游憩等亲近自然的户外活动需求,增加了绿地的可用性和可人性。

下一步,栖霞市园林建设养护中心将陆续推进开放合适的公园绿地,进一步满足市民亲近自然的需求,并希望广大市民提高文明游园意识,共同维护公园绿地良好环境,共享改革发展红利。

山东省“技能兴鲁”职业技能大赛落下帷幕 栖霞市殡仪馆职工获佳绩

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 董旭亮)近日,备受瞩目的山东省“技能兴鲁”职业技能大赛圆满落下帷幕。本次大赛由山东省民政厅、山东省人力资源和社会保障厅、山东省总工会共同主办,旨在弘扬工匠精神,提升全省职业技能水平,为新时代经济社会发展提供有力的人才支撑。

经过多轮的激烈角逐,栖

霞市殡仪馆职工王明星凭借扎实的专业技能和出色的表现,在殡仪服务员项目中脱颖而出,荣获一等奖。这一殊荣不仅是对王明星个人能力的肯定,更是栖霞市殡仪馆在殡葬服务领域专业水准和服务质量的有力证明。栖霞市殡仪馆一直致力于提升服务质量,加强人才培养和队伍建设,为殡葬事业的发展作出了积极贡献。

庙后镇确保群众顺利办事

探索实践“帮办代办”机制

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 高鑫)近年来,栖霞市庙后镇积极响应国家关于提升政务服务效能的号召,深入探索和实践“帮办代办”机制,切实为辖区群众提供更加贴心、高效的政务服务。

制定志愿服务制度。庙后镇政务服务中心制定了“帮办代办”志愿服务制度,每日安排一名窗口工作人员在服务平台提供解答群众政策咨询、协助办事群众填单、手机操作、在自助服务区办事等服务。明确服务对象。该机制主要针对老年人、残疾人、孕妇等特殊群体,以及因故难以

亲自前往政务服务中心办理业务的群众。提供全程协助。在群众自愿的前提下,主办窗口将负责为群众提供从咨询、填表、提交材料到领取结果的全程协助。优化办事流程。庙后镇通过简化办事程序、缩短办理时限等措施,进一步提高政务服务效率,确保群众顺利办事。

“帮办代办”机制的实施有效解决了群众办事难、办事慢的问题,提高了政务服务效率和质量,也进一步密切了干群关系,提升了政府形象。下一步,庙后镇将继续深化“帮办代办”机制,让群众切实感受到政务服务的高效。

西城镇开展文化惠民活动

送戏下乡引领正确价值观

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 刘文娜 马佳仪 麻慧敏)为进一步丰富农村群众的精神文化生活,传承和弘扬中华优秀传统文化,为乡村振兴提供助力,11月4日,栖霞市西城镇联合栖霞市文旅局、栖霞市吕剧团开展了文化惠民活动。

活动场地设置在西城镇槐树底村。活动中,经典吕剧选段、戏曲小品、舞蹈、歌曲等表演融入了现代元素,满足了不同年龄层次观众的需求。演员们用深厚的唱功、精湛的演技,为村民们呈现了一场精彩纷呈的文化盛宴。同时,部分演出活动还结合了政策宣讲、移风易俗宣传等内容,寓教于乐,引导群众树立正确的价值观。

下一步,西城镇将积极组织开展形式多样的送戏下乡、文艺演出等文化惠民活动,始终坚持以群众的实际需求为指引,不断创新文化活动的形式与内容,确保将优质的公共文化资源切实送到百姓的家门口,为乡村文化的繁荣发展增添强劲动力。

栖霞公安护航果农丰收

警种联动指挥疏导交通



法律法规,安全文明出行。同时,对酒驾醉驾、无证驾驶、三轮车违法载人、超载超速等严重交通违法行为依法予以处罚,确保苹果交易市场周边交通安全顺畅。

栖霞市交警大队宣传科的同志也积极参与,广泛开展交通安全宣传活动,足迹遍布农村、田间地头、乡间小路、苹果交易市场和集市等地。他们走近广大果农,跟农民朋友面对面宣讲交通事故案例,宣讲各类交通违法行为的严重危害。他们提醒广大果农自觉遵守道路交通安全法律法规,珍爱生命,文明出行,预防和减少道路交通事故的发生。